

# 以“税”为笔绘就乡村振兴美丽图景

□ 记者 雷晓云 通讯员 胡雅婷

本报讯 近日,新发布的“2021中国最美乡村百家县市”榜单中,我县以95.01的总评分位居全国第一梯队。这份亮丽的成绩单反映了我县“绿水青山”的高颜值。税务部门也积极发挥税收职能,围绕产业融合链条、数字乡村建设等乡村振兴重点领域,共同做大金山银山“价值蛋糕”,进一步擦亮美丽乡村底色。

“顾问谈不上,我只是想尽一名党员的责任,为交塘村的发展出谋划策。”近日,金竹镇交塘村村支书郑长川等人向金光军送上了乡村振兴顾问聘书和锦旗,“接过聘书的同时也接过了

这份责任,交塘村的天然生态优势值得我们一起探索如何更好地将水资源变成高质量发展的‘金山银山’。”

金光军是县税务局管理部门的一名干部,在下乡走访过程中,偶然得知交塘村计划开发偏硅酸矿泉水却愁于“开头难”的状况,便主动联系村支书郑长川。“绿水青山有了价,但‘变现’需要我们想法子,投入开发的资金问题成了燃眉之急。”村支书郑长川表示,山泉为他们“蹚”出了一条路,但具体要怎么走还得靠自己努力。

了解情况后,金光军开始给交塘村的偏硅酸水做起了宣传,什么是偏硅酸、交塘村的水好在哪里,他总能给你娓娓道来。期

间,共为交塘村筹得捐款2万多元,作为购买水桶等启动资金。同时,依托税务部门的税源管理优势,借以税收大数据,以信息化手段,精准分析、牵线搭桥、为“水”引流,让山泉流动起来,助力交塘村走出一条“水富民”“水强村”的发展新路子。

“众人拾柴火焰高,我们希望通过借‘智’的方式,让生态优势‘走出’大山。”郑长川告诉记者,截至目前,村里已经送出1200多桶偏硅酸矿泉水,为村集体经济增收2万多元。现在又有小规模纳税人增值税免税月销售额提高至15万元的税收优惠政策扶持,让他们对未来发展更有信心了。

# 乡贤投资1500万元推动蕉川村木槿花产业发展

□ 记者 张巧燕 实习生 邝诗雨 徐诗婷

本报讯 眼下,正值木槿花盛放的季节。连日来,在新路湾镇蕉川村的木槿花基地里,村民们正忙着采摘鲜花。“他们早上四点多就开始摘了,上午新摘的鲜花中午就会送出去,一部分发往外地销售,一部分留在当地做成菜肴。”新路湾镇蕉川村乡贤张建宏介绍。

从一名在外创业成功的企业家到被村民极力推荐回乡成为村党总支书记,张建宏对家乡的木槿花产业发展信心十足。“三年前,我就开始深入调研木槿花了。它作为农业产业的发展前景大,具有深加工开发的潜能,可以形成一个超长产业链。”目前,张建宏已注册成立浙江槿尚花生物科技有限公司,首期投入成本已超1500万元。

近年来,蕉川村从改善农村人居环境入手,充分挖掘本地特

色传统资源,如油菜花、水稻田等。如今成本低、花期长、产量高、绿化效果好的木槿花基地的建成,更是大大提高了蕉川村在生态和经济方面的效益。“一方面村民在家门口就可以就业,实现高收入,另一方面租赁土地的村民除了每年能拿到租金外,还可以共享木槿花公司10%的总收益,同时村集体也会有5%的总收益。”张建宏说。

木槿花朝开暮落,不仅用“美貌”装点了蕉川村,也因其经济效益为村民增收,为村里经济发展带来了惊喜。“我们将以万亩木槿花基地为亮点,按照4A级景区的标准进行村庄建设。”张建宏表示,下一步,他还将加大投资力度,不断延伸木槿花产业链,带动农业增效、农民增收。同时结合人居环境建设,打造一二三产高度融合的现代综合型产业,让当地老百姓的钱袋子更鼓,日子过得更好。

# 民警在废品堆中找回遗失的学习资料

□ 记者 赵乾谷 通讯员 王黎

本报讯 “这些学习资料对孩子特别重要,谢谢你们帮忙找回来!”近日,黄女士从县公安局王村口派出所民警刘皋高手中接过一袋学习资料,由衷地为警察同志的高效工作点赞。

事情源于县公安局王村口派出所接到辖区一群众求助,称其儿子之前在县城某校门口遗失一个装有重要学习资料的黑色袋子,希望民警帮助查找。接到求助后,刘皋高立即展开调查。

“当时该路段正在进行道路施工,监控视频模糊不清,很难明确目标。”但是刘皋高没有轻易放弃,调取了周边路口的监控线索并仔细地观察甄别,终于确定了捡走袋子的老人及其身份信息。刘皋高来到老人家中,却被告知袋子已被卖到废品收购站。

面对收购站堆积如山的废品,刘皋高忍着难闻的异味徒手翻找起来。“我也是从学习阶段过来的,知道笔记对孩子学习的重要性,我必须帮他找到。”刘皋高告诉记者,在收购站老板的协助下,他将查找范围逐渐缩小,忙碌翻找近一个小时才找到。

在县体育馆,刘皋高将学习资料交还给了黄女士的儿子。经清点,资料一样不少,临走时他还不忘交代孩子:“以后一定保管好重要的东西。”

一件件小事,虽微不足道,但温暖的瞬间却能深深烙印在群众心中。“倾力解民忧、真心帮民困”是我县每一位公安民警内心深处的声音。“人民群众无小事,大家求助我们就代表一种信任,我们也必将尽心尽力,不让他们失望。”刘皋高说。

# “中和建设杯”石练镇第十届男子篮球邀请赛开赛

□ 记者 王泽

本报讯 7月30日晚,2021年“中和建设杯”石练镇第十届男子篮球邀请赛在石练镇开赛。

比赛开始前,“草根扣将”陈登星应邀进行扣篮表演,先后完成了胯下换手扣篮以及飞跃六人等扣篮动作,点燃了全场观众的热情,给篮球邀请赛揭幕战开了好头。

随后,在揭幕战中,遂昌西部队与武义县队为大家献上了一场精彩的比赛。远投、上篮、盖帽、抢

断……在快速攻防转换中,两支球队的队员激情满怀、斗志昂扬,在激烈的比赛中充分展现了超高的团队配合和个人能力。经过激烈角逐,最终遂昌队以82:71,拿下揭幕战。

据悉,石练镇男子篮球邀请赛至今已举办十届,现已发展为全县规模最大、参赛人数最多、参赛面最广的乡镇民间篮球比赛,也成为篮球爱好者展示自我的“大舞台”。本次邀请赛为期17天,来自县内外共20支参赛队伍参加。



日前,县“流动医院”开进遂昌火车站,在售票厅开设新冠疫苗接种临时点位,为过往旅客提供免费新冠疫苗接种。“流动医院”配备科兴和北京生物两个厂家的疫苗和应有的设备药品。如若接种后出现不良反应,医护人员也能现场及时处理。 记者 雷晓云 摄

中国 低碳 绿色出行



中宣部宣教局 中国文明网

欢迎扫描“遂昌新闻”微信获取最新资讯

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>

问政直通车 <http://wzztc.scxnews.cn/Web>

数字报 <http://szb.scxnews.cn>

遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>

